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Nem akarunk azzal a kifejezéssel élni az 
„olaszositás“ hangoztatására, mint amilyennel 
zanella Nagyságos ur élt a „magyarosítás1 szó 
hallatára. Ez az apró ember menten kizök­
kent az ő „hazafias“ medréből, amikor a nem­
zeti kincsünk egyik legféltékenyebben őrzött 
drágaságáról, a magyar nyelvről volt szó. Es 

•y ez örök dokumentuma maiad az ő hazudva-ha- 
0 zvdott magyarsávának, amelyet kényéi ke eseti 

•írásnak tekint azóta, amióta a magyaiság el- 
"li gyűlölet nyílt táplálására (ma csak suba 

alatt folyik ez az tizeiéin) nem nyújtott néki 
eie.ngendő polentát. Az olaszositás Fiúméban 
mind nagyobb mérveket ölt; — s ez ellen ne­
künk semmi kifogásunk nincsen. Mert végre 
meg kell tanulniok a fiumei olaszoknak —ola­
szul. Ma még nem tudnak; az olasz, nyelvük 
a horvát nyelv iszapos talajával van üsszetn- 
barva s még a sajtójuk oroszlánrésze is — 
pardon a bátor hasonlatért — a fiumei latin- 
ság száraz ágán tátogatja pállott csőrét — a 
latit: kultúra felé, amelynek persz. ; iapvető 
fogalma jelenleg az olasz nyelv volna, amelyet 
papagáiy módra szeretne visszhangoz: uni a 
világ fülébe.

Akik Fiúméban ma színtiszta olaszul 
tudnak, azok főképpen azok a magym emberek, 
akik a saját szorgalmukból és saját jószán­
dékukból tanulták meg ez. a nyelvel. A fiumei 
„olasz“; aki beleszületett az ő Hamumba való 
„olasz“ nyelvébe, nem látja szükségét annak, 
hogy olaszul megtanuljon ; nem akarván kü­
lönít) lenni apjánál, aki még úgy sem tudott 
olaszul, mint ő. Így Fiúméban a latin kultúra 
egyedül megnyilatkozó gyümölcséi, az olasz 
nyelvet csupán az „idegen“ magyarok egy 
kisebb csoportja bírja igazi mivoltában. És a 
helyett, hogy a fiumeiek törekednének arra, 
hogy az olaszul nem tudó olasz ajkú test­
véreik megtanuljanak olaszul : elő áll a ma­
gyar állam s ö parancsol rá a fiumei magyar 
tanítóságra, hogy tanulja meg az olasz nyelvet. 
Két esztendő alatt. Hát ezt becses cngcdel- 
mükkel, olaszositásnak merjük nevezni. Még 
pedig, hivatalos presszióval való üasiositás- 
nak. Vannak emberek, akiknek semmi tehet­
ségük sincs idegen nyelvek megtanulására. 
E^ek, ha állami tanítók, örökre cl vannak 
zárva az elől, hogy egy fiumei állami iskola 
munkásai legyenek ? Az indokolás nagyon 
emberségesen hangzik. „Az állami iskolákba 
sok olasz ifjú növendék jár, akikkel meg kell 
magát a tanítónak értetnie." Ezt mondja az 
állam. Mielőtt pedig mi is ugyanezt mondanók, 
egy kérdést vetünk fel, amelyre bizonyára nem 
fognak választ adni. Fiume városa mondotta-e 
már valaha az ő tanítóságának, hogy tanuljon

magyarul, mert a hozzájuk járó magyar isko­
lás fiúval meg kell magukat értetniük ? Ugy-e, 
nem. Azért, mert ez élhetetícnkedheíik annélkíil, 
hogy azért a magyar állam a körmükre kop- 
pintana. Sőt, még udvarias figyelemmel is 
vagyon iránta, amikor ezt az ukázt kibocsájtja 
a magyar állami tanítóság nyakára. Amely 
ukáz csupán azért indokolatlan, mert Fiume 
városa hasonlóképpen nem viselkedik velünk 
szemben.

De ne csináljunk fél munkát. Ismerjük el, 
istenkegye!mébő! magyar nemzet és magyar 
állam, hogy rosszul esik nekünk itt az, hogy 
magyar nyelv is zavarja a város beibe kéjét. 
fKülügyeivel nem vagyunk ismerősök.) S ren­
delje nyomban el azt is hogy a magyír taní­
tóság olaszul tanítson. A növendékek bufúlja­
nak bele a magyarázatokba, de érvényesüljön 
az elolaszositás következetes politikája. Milyen 
szép gondola is ez [ Kjyi >e ■ il/in. min 
haldoklónak a halál megváltó gondolata. Ha 
már egyszer elkerül hetet-en a halál, hát hal­
jon meg rögtön s ne fetrengjen a „matrác-sir- 
ján kínos hörgéssel. Ha cl kell olaszosod mink 
az állam kegyes akaratát)«', h kérjük a . ..cm 
méltóztassanak velünk hamar végezni. Az ál­
talános érdekek szempontjából készek vagyunk 
magunk alatt a máglyái felgyújtani sőt, hara­
kirit is merüli:; magunkon végv/ni. Tessék ■> 
kópiáim a páseiti német iengyaliüdö/o poitikát, 
s alkalmazzák azt frissiben Fiúméban a ma­
gyarul beszelő magi an ellen. Tessék bünte­
tőparagrafusokat gyártani azok ellen, ak,k nyil­
vánosan magyarul mernek Írni vagy beszélni. 
Tessék elhinni, ennek kitűnő hatása lesz. Ha 
nem egyéb, érvényesülni fog a magyar állam- 
eszme legeszményibb ábrándja.

A delegátusok Fiúméban.
A közös haditengerészetnek ismét több pénzre 
van szüksége. Tehát kedveskedni keli úgy a 
magyar, mint az osztrák delegátusoknak, akik­
nek jóvoltától függ, hogy lesz-e uj hadihajó, 
lépést tud-c tartani a magyar-osztrák haditen­
gerészet a fejlődő olasz haditengerészettel, a 
amely — a beavatott politikusok tudomása 
szerint — nagyban készülődik Magyarország 
és Ausztra ellen. A milliók keddvéért tehát ki­
rándulást rendeznek az Adrián, s ez alkalom­
mal sok dinom-dánom közepette megmutatják 
a delegátusoknak, hogy mi is az a tengeri 
harcászat, mik azok a védőmüvek, tengeri ak­
nák, milyen a pólai arzenál, s hogy épülnek 
a fiumei Danubius gyárban a torpedóhajók. 
A kirándulás feltétlenül szép és tanulságos 
lesz. A magyar és osztrák delegátusok január 
13-án este érkeznek Triesztbe, ahol azonnal 
elszállásolják őket az osztrák Lloyd társaság­
nak el alkalomra kibérelt Thália nevű gőzö­
sére. A delegátusok 17-én érkeznek hunéba.

FIUME FORGALMA
Érdekes számokról adhat mk kimutatást. 

Fiume forgalmáról szólnak ezek a számok, 
amelyeket az egyetlen -ingvar kikötőváros no­
vember havában ért el. Számokról lévén szó, 
fölösleges hosszas fejtegetésekbe bocsátkozni.
A számok beszélnek, ezek bizonyítanak. Az 
egyik rész. a tengeren behozott és kivitt áruk 
statisztikáját tartalmazza, inig t másik a tininél 
állomás forgalmának a tükrét Hja. A kettő 
természetesen összetartozó adatokból áll, 
amelyeket nem lehet mégsem egybefoglalni.

A fiumei kikötő behozatali forgalmában 
az előző év ugyanezen hónapjához képest 
emelkedés észlelhető, amely számokban kife­
jezve 2.723.828 métermázsa. Eli mben csökkent 
a kivitel 133.575 métermázsával. Az eredmény 
tehát kedvezőtlen. Mert nem a behozatalnak, 
hanem a kivitelnek kellett volna emelkedést 
feltüntetnie.

Ugyanezt bizonyítja a fiúm :i állom,-s no­
vember havi forgalmáról szóló kimutatás is, 
amely szerint a vasúton elszállított áruk az 
előző) évi november havi forgalommal szem­
ben növekedést mutat. A növekedés 3945 ko­
csi, amely a behozatali forgalomból ered. A 
kivivői forgalomban a csökenés számokban ki­
fejezve 76 kocsi. Az eredmény tehát tv "mesze­
sen itt is kedvezőtlen.

Az okukat tnu ,t nem kutatjuk. Ismeretes 
is különben legnagyobb részük. Novem­
berben többször s-.üne1 élt az árufölvétel a fiu­
mei állomásra s így, még ha lett volna is ki­
vitelre szánt áru, nem tudott iőnméha jutni.

A forgalomról szóló rí -.ele; o kimutatásokat itt
adtuk :

A fiumei kikötőbe - -e
november

95 dar. . onnan elszáll!i lt ars pedi 716.796 
rmázsát és 14 dai ■ • 1906.

év ugyanién i hónapján»/ képest 140.390 m. :vrmázsá­
val emelkedett, kivitel ival
csökkent. A mull w els/> tizenegy hón.,;>j m; i’iuiné- 
k tengeren behozod áruk mennyisei;, S.uúO.PfK), az 

periig 6,677.! • t. Az
190!). ev megfelelő id:•szakáim;', képest a behozatal 

•mázsává . dett, a ki;. el pedig 
1 ki,575 .: termázsával csi kként. Kei*.'-zalaiunk jelenté­
keny eme kedesut tó eg a ki• ■ érkezett külföldi 
szén hat Imas növi keiié se idézi elő A sz ott al 
mely az 1906. év ugyanez időszak;.,um 1,289.855 méter­
mázsa volt, az 1907. évben 4,071.960 mélerinázsára 
emelkeelett. i zvtikiviil jelentékeny vi telkedé:- találunk 
olajos ma . k, a pálm)- és k kaszdióob.j, cgy< b zsi­
radékok, nvers müfa, ke ikovau. nyers pamut, nyers 
juta, román és porlland-cement, nyersvas és acél, vas 
félgvúrtmánvok, gépek és kés/Ulékck, se, csonlliszt és 
egyéb műtrágya es korpa behozatalánál is. Ilrös esi k- 
keiiést látunk ellenben más áruknál. A kivitelben az 
edző évhez képest csökkenést találunk a homo; és 
kristálycukor s finomít itt cukornál, a búzánál, árpánál, 
lisztnél, dongánál, faszénnél, ásványszén , ; pirszénnél, 
tölgy- és fenvőfakivimatnál, finomított ásványolajnál, 
egyéb ásványolajoknak nvers lennél, vas- és acéláruk­
nál, egyéb jármüveknél és a kemény tőnél. Ez áruk ki­
vitelében beállott csökkenést nem tudta ellensúlyozni 
az a kisebb-nagyobb kiviteli emelkedés.

A vasúti forgalomról szóló kimutatás sze­
rint Fiume állomás 1907. évi november havi 
forgalma vasúton érkezett illetve elszállított 
áruk az előző évi november havi forgalommal 
szemben ismét tetemes 3945 k >cs, növekedést 
mutat, amely teljesen a behozatali forgalomból 
ered, amelynél a növekedés 4075 kocsi, ami­
nek ellenében azonban a kiviteli forgalo ti 760 
kocsival csökkent. A behozatalban vasúton el­
szállított áruk elsők első helyen ;iii t szé t, t 
amely árucikkből 4348 kocsi (p us 4174) ho-
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zárni he I ir.ti'.nyiségl'öl a n táv. .-nktzc.vsi 
cé jaiia :297 kocsi szolgált. Nagyobb növeke­
dő (p ! s „3 Kotsi) észlelhető még chilisalét- 
r<,imái. ,V.< <-r hiendő, hogy a gabonafélék és 
plu sfat . ehe zalala 114, illetve 95 kocsival 
cs‘ kkcn:.

A k I l en \asufon érkezett árak szem­
beötlő x: kend R ut ikt zik rlcmén) knél
594 kccs' cuki ■ I ál 533 ke esi, hüvelyeseknél
az egyéb : .1 < i. i .• 1?L(> ki es . hozonfánál
124 kocsi, ereiknél 104 kocsi és cementnél 
76 kocsi tr.utasKozö némi növekedés.

ÚJDONSÁGOK.
- / vár .she., óról. A vátosi képviselő­

testület i a városi de; gáció e hó 10-én,
pénteken ülést tart.

— A iéli hajóra.) Fiúméban. A gya­
korlatozó till hajoraj c hu 17-én Ziegler 
LtuVi pa ..ne: - i.s. ga alatt Fiúméba étkezik,
A hajót aj a ki ve. ki " hadihajókból fog ál- 
lani : Leerma ,..ei... .melyeit 3/ ;,'.vn/iii7/' 
tengernagy, , at.te,’.. részelünk parancsnok! 
utazik ; „St. Geo g“, „Erzherzog Ferdinand 
Max", „Fizin 'z< g Fi,.:.z Fcrd-nand“, .Erz­
herzog Karl“ és 9 • :pu A -jó.

Lorbcr József Fiúméban, l.orber 
I izsef, a - -. as I országos - i\ e ; ni c 
központi titkára, ; ki sokáig állott a tiumei 
kerület élén s .-z idő szerint ann-ii: diszuttolic, 
e hó 9-én Fi ■ <t p-
viseietében res./ at . kn/iit \a aszintanyi 
ülésén.

— A fiumei kikötő kibővítése és egy 
uj úszó dokk beszerzése, lengir= i rgal­
munk fejitszlhe.ése irdtkeben szükséges Fiume 
kiköti jetiik Fi \ i'isué'i „.or-duskodni, i vég bői 
tudvak ’ '"cg . Mátia Terézia hullámgát meg- 
hosszabitása i-s igv uj meló létesítése van fo- 
lyamatl-an, n ;-iy munkái/,,k befejeztével a ha­
jók számára v; kiki , si helyik f. „mik rendel- 
kezesi, illan: Ezen kívül a bilimében tataro­
zás es javitá alá kerülő hajók számára egy uj 
uszéUi kkrak a beszerzése is szükségessé vált, 
mivel e/li Azeri: t hiumének nines dokkja- 
Ezen munkál,.luk céljaira az 1904. évi XIV. t- 
cikkel 6.750.01) kor. engedélyeztetett, mely 
összig 1904. évtől kezdve öt év alatt haszná­
landó fel 1904-n min, I-ső részlet 1.250.000 
korúra szavaz;.m it meg. 1905. c ben Il-ik 
rés. ie'ki:,; 64.,' 31 kér. vétetett igénybe, 1906. 
évre mint harmadik részre 2.935,568 kor, és 
1907. evre mint IV, részlet 1.500.000 korona 
engedélyeztetett. Az engedélyezett hitel ter­
hére a Mária Terézia mólónak 300 méterrel 
való nie;.Hosszabbik.sa és zármolo építése van 
folyamathan 4.975.519 korona vállalati összeg­
gel. Az építést 1905 tavasza óta .végzi a üre- 
gersert és Schvarc cég s a munkák 1908. dec. 
30-án fejezer,dók be. Az építési munkák prog­
ramit.szirtien folynak s az alapkőhányások 
létesítésén s a partfalak vízalatti alapfalailtoz 
szükséges mesterséges zömük falazásán dol­
goznak. L kikötőben felállítandó uszódokk épí­
tési munkálatainak \ greltajtasára nézve 1907. 
junius 1-én a Danubius gépgyár rt.-gal szer­
ződés köttet'. It, melynek érteimében nevezett 
cég a kérdéses usz, dokkol 1.498,500 korona 
vállalalati összegért 1910. május 12-ig elkészí­
teni tartozik.

— A szélvihar áldozatai. Szombaton 
éjjel az a hír 'erjedt el Fiúméban, hogy Zur- 
kuvo közelében i y vitoriáshajót a szélvihar 
feldönt Ht s utasai a tenger hullámaiban vesz­
tek el. Tengerészkapitányok állították, h gy se- 
gélykiáitásokat hallottak, de nem látlak a sze­
rencsétlenség színhelyét. A tengetészeti ható­
ság ,,Időre" nevű gőzöse 12 révkalauzzal este 
9 órakor elindult Zurkovo felé, a szerencsét­
lenül járt vitorlás keresésére. Az „Előre“ ha­
talmas iiflektora azonban hiába szórta a fény*, 
a vitorláshajóra és utasaira nem tudtak 
rátalálni. Vasárnap délután 3 órakor azonban 
Moschienából távirat érkezett a révhivatalhoz, 
amely igy szólt: „Az Antonio C. nevű vitorlás 
egyik utasa megmenekült, kettő eins:itt.“ A 
borzalmas szerencsétlenségről a következő je- 
léntést kaptuk :

Szombat délután 5 óra 30 perekor a 
Karos kikötőből elindult az „Antonio C.“ nevű 
vitorlás bárka, benne ült a tulajdonos, Com- 
batovics János 74 eves ember es fia Cutnba- 
,ovics Miklós 28 éves fiatalember. Mikor a

bárka indulófélben v- ig Marcich János 'födik 
osztályú gimnázium deák arra két te Comba- 
tovicsot, h, gv vég ve fel őt is csónakra, mert a 
két ünnepi-apót vd.'Mza, Castelmuclnoti sze­
retne ' .I : ni. Az vi g Gombán v vs e gedett 
a kére-ii,k, a fiata deákot felvette s .z erős 
s/él csakhamar nyilsvbcsen vitte a kis sajkát. 
Zurkovo és Urinj között egy erős szélroham 
. tta í k bárkát. A fiatal C mbafo- 
vics az apja megmentésére sietett. A bárkát 
visszaforditi s 1 e 1 tte - irt g i ; Ezu­
tán mind a harmati segítségért kezdtek kiált, z- 
ni. De mind hiába. Az éj sötétje elfödte őket 

taladó h ijók nem v< Itt k észre 
őket. A hideg szel s a hullámok egyre so­
doruk könnyű sajkát, amely most már tel­
it sen a vízben v t. 1 gyszerre így hullám el­
ragadta az öreg Combatovicsot, aki néhány 
perc múlva eltűnt a hullámok között. Ez a 
sors erte a fiatal diakot is. Egyedül maradt a 
haial 28 évei Combatovics. A vitorlás eivu- 

; engerben. A - regény f dak nber a vi­
torla rudjába kapaszkodott s ez tartotta őt a 
viz felszínen. A hidegben dideregve, félig meg- 

! . , r arra ha-
vtag ir-horvát hajtistársasi g . i; la on“ 

nevű g zö.-e. Comb«. »vies segítségéit kezdett 
kiáltozni. A hajó parancsnoka észrevette nyom­
ban a mentésére irányította a hajót A szegény 
Combalovics ekkoi i ár ívttentő állapotban 
volt Az esetről jvivmést teltek a moscliieuai 
évi tósagnak, amely gondoskodok a bárka 

kiha'ászásárói. A szegény hajótöröttet egy ős­
in iá-' a vették apóké- alá s ma délelőtt a „Diá­
vá“ gőzösön hozlak i*turnéba.

Őrjáró sajkáik. Az osztrák-magyar 
tengerészeti patancsaokság körülbelül egy ev 
viu.t kel gyor..',a::i:u öljáró sajka épité: ével 
h :a n •; a V :io\\-iél-: angol nap-gyárai. A 
s.'.n ák, n-,.-Ívnek min újára itthon még többet 
,,igiuk enitvni, mar tetjocn elkészültek s nc- 
h.’.uy n ;) nniiv,, a Rajnán és a Majnán át a 

őket. a ó, yedül
dunai használatra wn k.jciöive, s mely egye­

nleg live, I- 
i íegy í ■ - :-

r áll, me
egy:ke 300 lóerejü. X próbamenct alkalmával 

z ilyen ««• bb hajóknál t
sebes éget érlek el , s negyvennégy kilométert 
teltek meg 1 óm al.n .

— Brazíliai menetrend 1903-ra. Az 
1908. év !v:y,./ ae ; .v il és az Auvia által 
közéisen fen’í.utoít ha.: '.ti vonalon 18 járat 

. k közül 9 Fiumt
9 Trieszti ól indul. Fiúméból és 9 Triesztből 
iiiciul Fiúméból iit/i.i Ad.ín-í ajó janvar 16. 
m.irc. 12., május 7., junius 18. (feltételes) ju 1

. kt. 15..
1 indul Lloy -- felír.

; j., . ...... 8., jul. 2., ul. 30., aug.
27., szept. 24., nov. >., dec. 17. A Lloyd-hajók

■ : 1 I -
m. t is kikeresik, va amint az Adria hajói is
n. iiidkél lányban 11 „ sz.be is clniennek. Min­
den járaton érintik a hajók a kiviteli utón 
l’ernamhuco, Balti;-. Rio de Janeiro és Santos 
kikötőit, a behozat: .in pedig Santost, Rio de

B t és 1 mbucot. A menet­
rendben szere; el meg Mentő kikötője, an- 'yet 
a két tn.snsag haj3 3 járaton érintenek az

tán, a
Lloyd pedig a jul. 2-án, az aug. 27-én és a 
november ó-én Ti . tbői induló utakon.

Máv. Altisztikör mulatsága. A fiu­
mei Máv. Altiszti k ez idei láttceslélyéi c hó 
18-án a Govsia Di.i t szálló össze- termeiben 
jó cigányzene nuu'i tartja meg. A fiumei 

Altiszti sl lye iránt nagy ér­
deklődés nyilvánul, amit legjobban bizonyít, 
hogy a táncestéivel! való részvételüket már ed- 

- - . itették. A ti ncestély si­
kere érdekében hu, -ikotió rendezőség e nyc- 
detlvti fáradozása. mint a kör eddig fénye­
sen sikerült, kedélye: és fesztelen táncestélyei 
is e.eg garanciát túljutnak egyenként arra 
nézve, hogy a nm ., vágyó lözönség ezen 
a táaeestélycn jól i :t magát érezni. A tánc­
estélyre szóló m g ivókat már szétküldtük. 
Ak.k meghív,it lex,., -hol nem kaplak s arra 
igényt taitanak, T -.a; k Schwarz cs Gerd 

■ György (Corsia Deák i., Ili.),
Maultier Béla ea, 30. sz. raktár) és Pol­
gár Sándor (máv futőházi iroda) utakhoz,

Itvgy a rendezőség aziránt kellő időben intéz­
kedhessek.

Vasutasok ülése. A vasultsosok 
országos szövetsége ik fiumei kerületi választ­
mánya e Ini 9-én esi/ 7 órakor saját helyisé­
gei,en I'ouor Át min e'.iióklésevcl ülést lan. A 
tárgysori at * 2- kező: I. A múlt ülés 
jég.zoKönyvéttcl-: v.és hitelesítése. 2.
A" lakóhazak építése dolgában benyújtandó 
memorandum tárgyalása. 3. Segélyezések. 4. 
Az altiszti szakcsoport megalakítása. 5. Sze­
gé'.y gyermekek téli ruhával való felruházása.
h. A farsang alatt rendezendő bál megbeszé­
lés /. 7. indítványok.

Halálos késelés. A Monte Verde 
vendig őben tegnap este 10 óra után össze- 
s/olaii.,)/, tt fíorsiUky János, Valiéit Andi ás és 
Kovács András kömüvessegéil. Csakhamar kés 
került elő s i barátok közül fíorsitzkyt fel­
hőit:., szurkait,.!<, miközben .r.aguk is súlyos 
sebeke* kaplak. Mindnyájukat a kórházba szál­
lították.

Turbináshajók a Lloyií szolgálatá­
ban. Ar osztrák Lloyd uj hajókat épittett az 
Alexandriai gyovsforga m számára. Az uj ha­
jók turbinások lesznek s 18 tengeri ménfői­
det fognak óránként befutni. Be lesznek ren­
di zv. 210 első, 80 második és 60 harmadik 
osztályú utas számára. A hajó személyzete 
22,) entb bt: fog állani.

- ,Ec; vő fényképek. Az „Edison“ tnoz- 
gófényí.épszitiház legújabb műsora: Az ele­
gáns Paris. — Részlet a „Norma“ operából 
zenekari és grammofon-kisérettel. — Pompej 
vetélytársak. — A tengerész tréfája.

A fiumei előleg és hitelszövetke­
zet január 1-én megnyílt hatodik ciklusára 
még c hó 15-éig lolynak a b ‘Íratások a szö­
vetkéz.t hivatalos helyiségében (Via Andrássy 
1 cin.) A közeiébh, feltételek lapunk mai
lijrdetcst rovatában találhatók.

Ági cola első fiumei műtrágya- és 
vegyipar részvénytársaság által létesítendő 
vegxipu' és mtitárgyagyár részére, a kormány 
a gvártelep üzembe he., ezési napjától számi- 
V’üdéi 15 t vteclőziti SCii biztosította.

x Dr. Keszthelyi Péter ötvös, aki ez 
.dói” Szítsák!ni folytatta Otvosi mvköucsét, 
': I,it n-vember hó 1-től Fiu.swba, Corsia 
1 . 30 (G nin; le ház) I. t melet he­
lyezte át.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes pél- 
kaphatók a „Globus“ hirlapelárusitó üz­

letben, Vincenzo de Domini-utca. — Az Ivancich- 
féle hirlapelárusitó üzletben. — A m. kir.
i. ohánynaíiyíózsdéhen, Piazza Elisabetta. — Ca- 
pudi Fi i; síd; tikon z r ben. Deák Corso. 
Trhojevic G papirktresltedésében Via (lel Molo.

: i'C I. v.a Ali: n-.ih es kiado-
liivataFinkban.

cierkeGzioségünk es kiadóhivatalunk 

uj telefensz:ma

sár 95.0.
f. intíen a lí pót érintő ügyben e számot 

tessék feihivni.
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MŰVÉSZET.
Cabaret-est. A Deák-szálló dísztermében

este egy fővárosi müvésztársaság caba- 
ífncsL tartott, amely az eddig Fiúméban 
rendezett mihden hasonló estét felülmúlt külső 
I'' belső sikerekben egyaránt. A nagyterem 
szinühig megtelt közönséggé s teljes kontak­
tus áoü tonn a kis színpad es a nagy nézo- 

V szereplői között. Itt hangsúlyozzuk ezt a 
£,t SZszereplő“, mert a cabaret-esteket az 
S teljesen művészi közvetetlcnséguvé, hogy 
-enne a professzionatus művészek előcsaljak 

szikráiból a közönség - horrih.le scrip u 
— szellemességét“ s az^ tapsvihar, amely 
egy-egy művészi szám után felriad, a halas 
vendégek sűrű soraiból - nemi éppen 
c közönségnek szól. Nem akarjuk azon­
ban a kis müvészcsapat babérkoszorúját meg- 
téndesni ezzel, mert mint hangoztattuk, az is 
az ű érdeme, hogy a közönség is tudatara jo 
annak hogy benne is van bizonyos „isteni 
szikí, amelyet ezennel kevés belep., di, aran 
ö is ragyogláthat. S emellett, meg vissza sem 
kérik tőle a részvétel arát. Mindenesetre, me - 
tányolni való ez a megható tigydmesseg.

Más művészeti clóadasoKun kínon táblák 
figyelmeztetik a n. é. közönséget hogy tessék 
a bölcseség hallgatási mezejere mim , ezen pe
diu vagyis a cabaietesíeken, egyik szent pa­
rancsolat az, hogy tessék akár vitaira boesaj - 
kozni Illés Magdi,skávai, ezzel a kedvesen 
csacsogó confcrenciére-vel, ha — van eltg ba 
torságuk, mert meg kell hagyni, élesen sze e 
mes vagy ahogy ő biztosan kifordítja, szelle­
mesén éles megjegyzései, amelyek rögtónozöt- 
tek mint a felhők cikázó villámai, kíméletle­
nül csapnak le a legsűrűbb fórtiiái saságba 
is. Nehéz szerep a conferenciere szerepe. Nem­
csak színművésznek, hanem alko 
keli lennie : olyan mondatokat kell élőszóval 
rögtönöznie, amelyek formájuknál es tartal­
muknál fogva is, megírva, az újságok „közöl­
hető" rovatát tölthessék meg. (Hogy ez milyen 
nehéz feladta, azt mi tudrók megmondani 
akik éle ük nagy részét, zárójelben legyen 
mondva, a „nem közölhetők“ rovatának meg­
töltésére szentelték.)

De Íme : Illés Magda most jelenti be ne- 
; ül hegj Sugár Aranka ( t bis tűk, t 
n:cia vae is a világ háta megélt is élünk, 
nem kell külön bemutatnunk őt; van-e ki c 
nevei nem ismeri ?) fog bennünket szép hang­
jával mulattatni. S a kecsegtető Ígéret valóra 
is val : Sugár Aranka aranyként csengő hang­
jával rázza tapsra a fásultságból felvillanyozott 
közönséget. Utána Cscrcy Irma jelenik meg. O 
a babaautofii, ta. Kecses csikianiió mozdula­
tait mntha a bi xsö ringasaból leste volna el. 
Egészen a cabaret-nek született. Hosszas taps 
követi a kulisszája mögé, ahol nem maradhat 
sokáig, mert a türelmetlen közönség clőköve- 
leii. Az erőszaknak engedve jelenik meg újra. 
Szilúgvi Aladár kút számával gyarapítja a si­
kere. Ä tapsokat ő se tudta kikerülni. Bcrenyi 
Jóskát már távolrót is jól isni.rjűk Ez persze 
csak előnyére válhatik az ismert humoristának. 
Az ígért nevek közül Hatvani Mariska hiány­
zott csupán, aki azonban már holnap szinten 
szerepelni fog. Előrebocsájtjuk néki is a bizal­
munkat. Egyéb véleményünket róla, természe­
tesül fentartjuk, amig — közelebbről nem lát­
hattuk és hallhattuk. Fölemlítjük még Popper 
Rezső karmestert is, aki nagyon jó és szűnni 
nem akaró türelemmel viselte szerepét.

Ma újból cabaret-est lesz a Deák-szálló 
dísztermében s ez alkalommal egy és két ko­
ronás belépődíjakat fizethet a közönség.

— Hangverseny. A fiumei hangverseny- 
egyesület c hó 9-én, csütörtökön este 8 és fél 
órakor a Corsia Deák-szálló nagytermében 
hangversenyt rendez saját tagjai közreműködé­
sével. Az estén közreműködnek : Fritzi Frischen­
schlager kisasszony, M.o E. Gibara (piano), 
Charles Henke (violino), H. Locher (viola), F. 
Fischbach (cello), A. Schupper (basso), J. 
Ralka (oboe), A. Breitfelder (clai inét), Hclinund 
(corno), Piczcmsky (fagotto)

A műsor a következő:
i. Beethoven: „Quintett.»“ op. 16, piano, 

oboe, clalino, corno c fagotto részéle.
2 Tirindelli: Áprilisi dal. 'losti: Rn o- 

nami la ealma. Énekli: F. Frichenlchlager kis- 
asszony.

ERBISTI GIOVANNI — Óriási készletek az idényre —

elegáns, modern és elsőrendű

))

T 11) TT 1 '' elegáns, modern es elsőrendű
All Umvem férfi-és gyermek - ruhákban.

FIUME, Via del Fosso 2.
Nagy raktár szörmeárukban.

Ruhák mértékre is készítettnek

3. Tartini: „Sonata“ hegedűre és zon­
gorára C. Henke.

4. Richard Strauss: Traum durch die 
Dämmerung. R. Wagner: Elza álma. (Lohen­
grin). Énekii: F. Frischenschlager kisasszony.

5. Beethoven : „Settimino“ op. 20, he­
gedű, viola, cello, basso, clarinet, corno és fa­
gotto részére.

— Egy fiumei leány sikere. Cserno- 
vicból jelentik, hogy az ottani városi színház­
ban Csillag Stefiké, fiumei magyar leány szép 
sikereket arat. Legutóbb Girardi bécsi művész- 
széli együtt lépett fel. A „Vándorlegény“ cimü 
operettben óriási sikert aratott. Csillag Stefi 
tudvalevőleg Csillag j. helybeli tudakozódó iroda 
tulajdonosának a leánya, aki a!:g egy évvel 
ezelőtt végezte cl kitűnő sikerrel tanulmányait 
a bécsi konzervatóriumban.

ihÜIií-t K íELffa

A mészárossegédek sztrájkja.
BUDAPEST, jan. 7. A mészáros segédek 

sztrájkja még mindig tart. A sztrájkolok né­
ha ny dolgozó mészárost meg akartak támadni. 
A rendőrség a zavargókat latartóztatta.

Felelés szerkesztő : Korcsmaros Nándor. 
Szerkesztő es lapigazgató : Murai Jenő.

■y i ny
_______ i| Grand Prix
á/.at a vcd-]j| ■vigyázat a v.il
jegye. jegyre.

Dr, Ángyán. Dr. Elischer. Dr. Herzel, !<r. Kétly 
Dr. Korányi. Dr. Laufnnauer, Dv. Liebmann, buda­
pesti egyetemi tanárok, Dr. Glax tanár, Dr. Ebet, 
Dr. Gursky. Dr. Kosteeky. Dr. Szemere. Dr. Szi­
geti abbaziai, Dr. Ebers. Dr. Coltelü, eirkvcnicai, 
Dr. Giordano, Ur. Velő velencei és sok más jeles 

orvosi kapacitás a

Az uj kurvát bán.

József főherceg a királynál, 

öngyilkos, ág a pénzügyminisztériumban.
Szauisztó herceg meghalt.

Halál elnöklés közben.

A mészárossegédek sztrájkja.

Az uj horvát ban.
BUDAPEST, jan. 7. A horv; ? T-dcsben 

tellát uj fordulat állott be. Auaia . ray Sándor 
megy s utódja Ranch báró lesz, aki szinten az 
unionista pártra kivan támaszkodni s ezzel 
ak írja \
Rauch báró’ ma hosszasan tanácskozott \Ve~ 
kerle Sándor miniszterelnökkel.

BUI an. 7. I I c ke­
reskedelemügyi miniszter lakásán ma délelőtt 
minisztertanács volt, amelyen amelyen a bán- 

i ■ ás ügyé I rgj ilták. A minisztei :lnök es 
az uj bán e üó ÍO-én Becsbe mennek s ek­
kor történik meg Rakodczay F 'mentése és 
Rauch báró eskütétele.

József főherceg a királynál.
BÉCS, jan. 7. József főherct ; ideérkezett 

s ma déielőit Schönbrunnba hajtatoitt, ahol a 
király kihallgatáson fogadta.

öngyilkosság a pénzügyminicz- 
tériumban.

BUDAPEST, jan. 7. A pénzügyminiszté­
riumben ma délelőtt öngyilkosságot követett ei 
Glaszkovics Benko pénzügyminiszteri titkár. 
Előzőleg referált az osztályfőnökének, azután 
hivatalos aktákat intézett el, majd magája zár­
ta hivatali szobáját is ötször magára lőtt. A 
lövés zajára beli; tollak a tisztviselők a szo­
bába, ahol Glaszkovicsot holtan találták. Az 
öngyilkosság oka nagy kártyaveszteség, amely 
vagyoni romlásba kergette. Az öngyilkos Ma­
gyarország egyik előkelő családjából számlá­
zott.

Szaniszió herceg meghalt.
ZARA, jan. 7. Szaniszió herceg Mirko 

montenegrói herceg fia, Cattaróban meghalt. 
Holttestét Montenegróba szállították.

Halál elnökies közben.
KECSKEMÉT, jan. 7. Az itteni törvény­

székei, ma egy ügyet kellett volna tárgyam, 
amelyen Kálmán Péter bíró elnökölt. Alig 
hogy elfoglalta az elnöki széket, rosszul lett, 
lefordult a székről s holtan rogyott össze.

é malátasert
- a kőbányai Polgári seríöző r. t. gyárt- 1 
1 mániát C igák. melynek k való gyógy-1 

és üdítő 1 an.

I a „GÓLIÁT“ malátasör
1 10 fillérrel olcsóbb.

—.",'-jri^7=Si3S=S1
pl n
I Á r u s i t j á k F i u m é b e n: I
8 Francesco via Ciotta, Angeiini Giuseppe
I Fiunilira, Bach Mikin \ a Giusep! "e^Cnriesio Ni-

8 üriinfcld Buffet Corsia Deák, Moravec Carlo 
1 Corso. Pasticceria SaBmimi Cors-i, Scliillar Gio- 
Q vanni P’.aa/.i Zielrv, : '"ehet liiuva -i via Ak:- 
I siiidviiia, T utas Vales,iso C Untune cusi- 
1 mestibili e Coloniaii via del I mo, At iv. to- 
■ gyászt as i szövetkeze1 i unto 1 ranco
ieeeeemmepeweew****1

P^ég csak néhány napig!
Értesítjük a n. é. közönsé­

get, hogy a Municipio-utca 1. 
szám alatt levő

Török és perzsa 
=== szonyegraktárunk
csak e hó 15-éig marad nyitva.

A szönyegkü lőni egessége- 
ket kedvelő közönséget kérjük, 
hogy bennünket ez ideig fel­
keresni szíveskedjék.

Tisztelettel

Haggi Giorgio AidSnyan fiai.
!: lsö rangú tesz vény társasasag fiatal, az irodai 

munkáknak jártas
pénztárnokot

keres óvadékkal Pont. .s ajánlatok : „Fiume Pos­
tafiók 18“ ezimre.
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F OGSOROKA T
■ - V hh. l kizáró!.!« készít

SCH I EO
az fldamich • in Via Lido2. II. em. (!ynaldi-ház)

naponl.i ti. e. 3—12 és d. u. 2-6.
.V : 1 t Iá jel«1 lom nélkül ut !\ vsvn

férfiszabó üzlete.
5.1 V nn»o0 7 SZi JJ efili

1 Uiií 'JUi SU I. M. 11. Cili. • j iáf-'fiSí
Készít a legfinomabb angvl t-s :, ;m- 

ria szvw; kb.'il a a legk nyesebb igé­
nyeknek me;1.viel«", divatos öltönyöket és 
fe.sü kabátokat ; sékelt árun.

Nagy raktár hol- és 1 ülföldi szövetekben.

Figyelem! Figyelem!
Csak néhány napig!

Hungária szálló, félemelet 6. sz.

MARGIANNA
a leghíresebb arcz- és gondolatolvasó nö,
a ki mindenkinek múltját, jelenét es jö­
vőjét előre megmondja.

Nem tévesztendő össze a minden­
féle jósnökkel és kártyavető nőkkel.

Margiafina kötelezi ki magái, hogy 
mindenkinek, a ki öt művészetében eléri

ßtCfT 100 forintot fizet.
Értekezés reuyei 9 órától este 9-ig.

Számos látogatást kér
MARGIANNA.

* "űfosiiyaK iá..
FIUME. Gorsia Deák 38 S. er.

elvállal zengorn-ja' itásakat hangold lkat :ér­
sekeit áron.

SH■ 'A' Wmiét . íS’J*S

tyori- , j kiszolgálás.
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i‘i=í-r Használt és uj

zsákc r’ 'a.

KÉSZÍT:

Angol-, francia-, sport- és amazonruhákn,
Mérsékeli rak. S Kifogástalan szabás.

77

A,-, t-í líasre ’ »
. uiy nsTUliu aülpti u

•íil izal\7ha
Y 1 t LAr\uS

rm

<*r. ,;r ;<e ó . »... &

i ; ifi ... T« , p if S s I j, x 3 ^• --Nem . vr A-.kiOésd úMű f| n 11
1 FI ESé. VÉNYTÁRSASÁG
J ADR'4 PALOTA í ÚJÉBAN ADRIA PALOTA ,

; Eítibiiinxcri és íolps^miáii után

I

■£ iiill

>4 31
k

S« it *
•Ji, * , a*33r-'*s- f L ■Síi

fülesre berendezve. 
Egyedül s kizáróla-

Wui'zef János
— FIUME. —

Vicoio de!!' Qspedale.

Bel- es
ti 5> netto kamatot ,

i j és használt 
sa.

i.

térit meg feleinek.
A ..t.t: ;.t vt a i án',; őnmago viseli.

fc-s-ie

Örményi . 6. s/ >• .-féle ház
Ttieion 226. sz.

Teljes úri ellátást
egy vagy kel bútorozott szobával keresek. 
Ajánlatokat „Csend és tisztaság“ jelige alatt 

a kiadóba kérek.

[ij műfestészeti-, 

KSHüiötitd- és mosó-intczEt.

Brott Lajos
Fiume Via Germania, (Mr uinuc RirMnunn féle ház.)
Elvá lni mi v ■■■ vni tis/” mTat, u. vml.it úri-, mii- 
és gyem vk-ruhút, kelméket, ke.-Ívűt, függönyöket 
és s/ünyegelrvt, xa'ai.únt bútorszövetek, pipeiékel, 
kézimunkákat mülcstészeti és vegyitisztitasi ezé bői 

nu-isí kell árak mellett.

j

mm
mm
E.

De la Vilié“ Ifi

Lalii György utóda
ss. és kir. udvari szállító

I n. Ci V c Ci y $ z E R T A F a ^
a városi torony mellett.

A •,.I;a magát minden orvosi rendelés 
azomnii és exakt elkészítésére. Kapható 
minden ;y> ■ szervszeli különlegesség, 
gyi’igyszappanok, az /»sszes ásvá lyvizek, 
toalettéikkek és szépilőszerek, b. stb.

kávéházban
m
l|| rVWT▼ V▼ VVTVfVfVVf

0**'■ n,a 6s minden estf, IS IfAHLiL, í
BARCA JENO J -

jeles kaposvári cigány zenekara {HÉ
|81 I tewr-maHSE

hangversenyez. | cr. pachany a.
I,'.| í FOGORVOS FIÚMÉBAN
Léí ; HiBkwlik . .ük:. „ hétfőn, mentán és '„utörlökön d. u, 3—5

,VILLA I LICE,- ABBÁZIÁBAN.

listen Kén: ka.-Ji, mü vészierők fellépte

l ~r-.- . rtczäsfc 9 órakor.

HálIcK es Fnrrcz ?: ,x' as. Lev, ez6-!ap e egsóges 
.1 n, i kezijntég l'árlji ustil ki rí

Brott Lajos müfestő Ku m E U m E EG S£ B R3 E; E Cl

t f

..a: •. . .
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Gio3crMno Brun olasz venoégioje.

Alia Cittá di Pisino
— FIUME, Via S. Girolamo. —

az idegenek kedvelt találkozóhelye nyitva 
van az éjjeli vonatok és gőzösök érkezé­
sekor is. Már kora délelőtt kitűnő reggelik 
és uzsonnák kaphatók olasz módra készí­

tett tésztával.
öte konyha, német konyha. M- és külföldi borok.

Kitűnő Kőbányai polgári sor. —
-------------- giőlizetők elfogadtatnak. —

ízííes pr.rtf jut kv.! Biti ti Gioacchino Uiiaj«vuvu. ® ^
S ' RF le" ’IV

*<*0*-. -V--< j'P" : ■;____ _

Magyar mészáros! vásárcsarnok Zt-Zö sz. 1
Bátorkodom a n. é. közönség szives tudo­

mására hozni, hogy a fiumei központi vásár- 
csarnokban (első carttok 24-20 sz.)

magyar mészárszékei
nyitottam

Marha- borjú- és sertéshúst és mindenféle iu:s- 
nemtit kifogástalan minőségben és mindenkor 
friss állapotban árusítok.

A mélyen tisztelt háziasszonyok és a ven­
déglőst kar szives pártfogását kén

< untiíS ”, ,•
t'VI v

tisztelettel
REICH VILMOS. 

■líÚáfhTS őéük i

1

Pen sió és Szálloda ABBAZaÁBÁN.
Magyarok keavanc otthona 85 szobával. i

m A kurpark közvetlen közelében. Lift. Központi 
: fűtés. . zvezeték. dillanyvilágitás. Tengeri és édesvíz , 

J fürdők a házban. Árnyas kert.

Köhögés, rekedtség ér jeni
1-5 U-.iy.iikásodas i-lten 8)01 b 

os biztos hatásúak

l£Í •’ KlZlijjüSZtilliil
nz étvágy ti nem rontják 

ei kitűnő ízűek.
Doboza i és á korona, 

mv tm .'r eadoboz jJ fillér.
in/S^Wß' '•'<.... raU.tr: (

Illeg'. , az .••„közötti • bt ) j o" gy i S '31'iU‘ i 
I í.öíí íi!Ó-;! I ..kl-oesl, VI.. V. . i-korut 17. j caakhani

\l Tengeri kilátás. S ,.at házi automobilom a la . ren- i s 
izésére áll. relafoti. Figyelmes és pontos kiszolgálás

I K
i

vo li ■ l> •
. i!,*r Y.r/i ''son ; Ouszta’.

■ .V

h iányos árak.
k

■<,)

ti (Nil 17 felvétetnek 1*
: i ■ 'US it.

&

ROSE! 1 BERGER B.
nr butorraktára

;3] Fiiinig i;ia fioveroo ZZ [Crrso]

■ u
KüZu.db öl)

Hunts ilia h
ni sz. 504.

ff
éf 4

ä ff nV7 7 ;-*£§ y-1 ' E| d «'I
•jj La 4V 1 O.ÁÜ -»Z *0,11

11 a o AB roC|í4 n,A|Ur|A4 $a „lídAöiltilU SLItmuI i

, -sxü.;
«55

wnoMMCiawaasúyi kijmhv . 'jjt
"zsamsmz-f.

és PENSIOT
LÁTOGATJA MINDET MAGYAR EMBER.

j jEŐv Tulajdonos: ZIPERA RUDOf.1’, az a ,ulH . anetw szilié mit takácsa.
Kitüntetve a nagy korona-renddel a svéd : : __

í/;:! y'uir
K • - Eí#*-1-
, . ^

T; ..... 3% 3 " ri?t-

ÜMHMSBZ.;. - Vti* :o

:5t S EPEti az Egészségét,
használjon kizáróleg
tnuíiir^ni

tiszta alumiüimi: ii.hr-!, a melyvk'ucl fűtő- I

Jil

:.1 meg.
KOVF.DÜI.I l > (RAKTÁROS

LEÓN ESS A VINCENZO
Via \ '. i : 17. i urai: Vi.t Amlrássy 17.

r FABBRO GlüSEPPE
Via fiovemu — nUME — (Corso)

Késes és köszörűs
dús raktárral a ' gjohh minőségű 
késárukban és minőr,ütemű vágószer- 

számfcar.
ifikkelezos t;s villányeröre berendezett 

műhely.

Kitűnő knttv : i. Eh- T'ms’tii he ren de.-hitt balk, mos szobák 
gyöiiyiirü tcnircri kilárissal. Remek terrasz.

v ■ . j11 .í a . ..3<£í Eűrdo-x a házoan.
Családok részére nagy engedmény.

íf í

Siüfisatíié.’af JPHü ’
Moztóf'-nykép - •, * i

VIA FitiMARA SZÁM.
A legszebb és lcgi’"ikéletes bfi ve­

títési szerkeze'tel.
Villanyosán szellőzte : s kényel­

mes ülésekkel berendezett m bh.
Áll unió előadások d 1 5-től 

kezdve,
Állandó bérletjegyek is vállh.itók 

i pénztárnál.

SERDÖZ FRAh EscÖ
FIUME, Fia átl F«S:. ?.

— Telefon sz. 30 h —

Vaskereskedés.
Fétnéruk. - - -

Vasgerendák.

Nagy választék kályhák, tűzhelyek, . . .. . ...
Pénzszekrények, konyhaedmycli | I t árak. Figyelmes kiszolgálás.

PENSIO STEINACKER
ABBAZIA

A WANDLBAIIN KÖZi LKBHN.

Kitűnő KÓSER konyha.
Elegáns balkont-s szólják gyönyörű ten­

geri kilátással.

Cvrvádok részére nagy kedvezmény

Tivoli Szálloda és Pensic
lcici-ben, Abbáziától 10 pereznyire

Gyönyörű, kiránduló hely uzsonákra.
Nap--ia friss halak, m ■ : 11 ‘' *!
-sült iba.

Ugyanott szobák is kaphatók gyö­
nyörű tengeri k ‘tássaJL

Jutányos árak. "ÁSÖl 
Tulajdonos: BARTH, E. G.

F.lsö és legjobb hírnevű óraii/.let

A magyarok legkedveltebb gensiój 
és étterme a

SLATIN/
étterein és pensio

ABBÁZIÁBAN =
szemben a Statt na fürdővel.

Gyönyörű árnyas kert. — Kitűnő konyha. 
Tiszta italok. Mérsékelt árak.

Pension Jeanette
LOVRANA.

dsőrangu ftáz a móló közvetlen 
közeiében, agy árnyas kerttel, mely 

a tengerpartig terjed.
Bulkonos szobák tongori kilátással.

Saját tv "tori fürd . Mérsékelt .árak. Kitűnő konyha.
Magyar tulajdonos: Odor Kálmán.

BRISTÖLPENSIÓ
cs

RIVIERA PENSIO
LOVRANA.

0 épületek, szén
:: ;;n.k A::SSL

Pontos kiszolgálás. Mérsékelt arak. 
— Minden szükséges kényelem. 

|sar PROSPEKTUS. "W!
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A TENGERPART

A fiumei előleg- és hitelszövetkezet
(korlátolt felelősséggel)

Via Andrássy 
megnyitotta az aláírásokat

a VI. évcsoportra
mely 1903 január 1 -én veszi kezdetét. A belépőknek kölcsönt 
nyújt 300 koronától kezdve bármely összegig 260, 1908 január 
1-én kezdődő heti részletben (vagy tetszés szerint 60 havi rész­
letben) való visszafizetésre. A hitelszövetkezet czélszerii taka­
rékosságra nyűit alkalmat minden tagnak, ki (legalább 1 ko­
ronás) heti befizetései után a kamatjövedelemben‘ és a társaság 
üzleti nyereségében részesedik. — A beiratások eszközölhetők 
és további felvilágosítások adatnak a szövetkezet hivatalos he­
lyiségeiben Via Andrássy I. sz. I. em.

Hivatalos órák d. e. 9-tol 1-ig (csak hétköznapon)

VELENCE ^

HOTEL MODERNE MAMIN
TULAJDONOS ZACCHEO A. és TÁRSA.

-

iPOT A Márkustér közvetlen közelében minden kénye­

lemmel berendezett szobákkal, lifttel, fürdőkkel és remek 
étteremmel. "§861

A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló minőségű 
söreinek kimérése.

A Velcnczct látogató magyar közönség kcdvencz 
találkozó helye.

Déli és esti hangversenyek, "mm

T" „Weltmann TesívérekL6(’.
Hngy

választék
FIUME, Via del hm 2, Telefon sz. 19.

las-, szerszám-, Monyhaberendszési és Itázísrfási
czikkek dúsan felszerelt raktára olcsó árakon.

Takaréktiizhelyek! KályhaelenzőkI Széniartók! Mérlegek'

L

Krupp-félc Hazai gyártmányú losonczi

i;ii nickeledények. Excelsior zonmnezedények.
- 5 li. . Ä5E

UJ!

N
-» *mumn.aíj£s

f
Á

Sas- és Érczára-özief
Simper János
Fiume, YiaGoverno 20.

Telefon 402.

KURZ FRIGYES
szobafestő

czimfestő és mázoló,
Vicolo del Pino 0.

K.

Kályhák soarho-iek, 

ályhaveduk, s . . .ók 

stb. nagy va-. •

VI
1

4. j V-YORK CRNKOVi

ispssep 
teayiifleinp! a S

Elvállalok szoba- és díszlet- 
festést, mázolást a legegysi erübb 
■ iviteltől a leggazdagstoig.

Fa-, bádog-, vási on- és üveg- 
cimtáblák készítését a legmo­
dernebb kivitelben 0 legolcsóbb 
árak mellett.

á n. é. közönség szives párt­
fogását kéri

m«’., lisiiclettei

KURZ FRIGYES
Vicolo del Pino 9. szám.

áruház
Via Andrássy I. sz, újra megnyílt. 

<sn

bevásárlásiLe rras

v

:ó (a kávéiiáz.
CIRKVEN1CA.

1 ü BlfUHER ÜHTÜL-félB eyyes: itsarayáráh
rész vény társasa gán ak.

péti. Air Badapest-Kviiánya) FIUME! FŐRAKTÁRA

A fürdő k 
mente

k'v/ vétlen a tengerpart 
lótól pe/v/.nyirc.

Hiíönö nacyap ú német k lyha.

Iroua: Ur.n i iyi-tér 6. T 
Ca lei,

1 2 28

KitUi;.cívv a av..lie. orvos kong­
resszus által, -gag

női ruhák, női ingek, zsupónok. i 
aljak, blúzok, kő téli vek, térti
ingek, alsó nadrágok, téli trikót ! Említi magyar ÉS Rémet tájborait ug­
aruk, zsebkendők, női és férfi 1™* MÜnc^üi ÉS- PilSBOi "Örch. 
harisnyák, csipkék, himzések, I Utazóknak és kirándulóknak kiválóan 
elyem díszek, fehérnemű díszek. | alka!mas hely.

stb. stb.-ben. | olcsó árak- “3W1

Olcsó gyári árait i Hagy forgatom i l'cntos kiszolsÁlás-

uTíiü iii; 4 fitly
illiprg pír Ti qnözji-jl lat liii'a $ fS ÚíUáS

Nattleh Henrik
Í'JME, Corso. 
Chronometer és műórás. 

Genfi ésGiashütte-féie

F

angol külön! egességi
gyártmányok.

Orvosok állal ajánlót1 n • .gvii > hat í -ti s ír. ! 
A sör hetennént 23 imr : nalark-.t tar- í

Mis haszonnal! • m
! 1 u ilDMlZ

Fiumei első magyar rizsnánroiö- L 
rizsketnényiíagpr rÉszu.-táraasáj

FIUME. —r............. :

talma/.> ered, ;i láda d> n erkvaik f.-issi.-i a 
Ezen I iri ki i ál -

VÍ' >.111 1.1’. V! V.lll KIVI; CS U.'ii'C Ibi SÖ1",
1 i, 1 "' s I lil.-vs bordókban és üOféi literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban
Vendéglősök rendelésre barna dupla mala: sóit is 
kapnak. — Bárhova házhoz is történik szállítás.
DEI AIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fű­

szer- ór, csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás

r
.

(bjF. JÓZSEF. 1 Főképviselet: Runnik F.mil, Ürménvi-tér 6.
%áA* A A4 a A A £aA á AAj-tí

JUS V61 Ifié fi

Az uj iiivádí rlasi palotával r:emm 
Valódi magyar konyha.

Ebéd és vacsora 20 forint.
Kényelmes hely társas kuglizók 
részére. Gyönyörű kertheiyisóg.

Tisztelettel
GULYÁS LÁSZLÓ, vendéglős.

Különlegesség
FÉNYKEMÉNYITŐ

táblácskákban

3
«5
<5

„Pannónia“
kávéházban

«r ma és minden este -as

MAINCSU PALI
jeles verseczi cigány zenekara

hangversenyez.
•rr T ▼ ▼ ▼ V T ▼ ▼ v T ▼ ▼fii*

Uj női szabóság

Maison Steilner
FIUME, Adria palota (Via delhi Sanitá.)
Sok évi budapest, bécsi és berlini gya­

korlat alapján a női szabóság terűn a iegki- 
valóbbat tudjuk nyújtani.

Konfekezió, angol és franczia ruha, szörnu 
munkák mérték szerint.

ízlés. — Pontos munka. — Mérsékelt árak.

Franczia és olasz
nyelvet olcsón tanít kitűnő módszerrel bíró 
kisasszony. Czim : Piazza del Mcrcato Coperto 

2. sz. III. em. balra.
NYOMATOTT a QUARNERO NYOMDAI 1AN, FIUME

f

ä F
VÉDUEQY

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik
KIADÓTULAJDONOS \ TENUERPAR1 7 LAPKIADÓ VAl.LAl.AT


